



随县均川镇

万亩香稻飘香 金秋「丰」景如画

随州日报讯(通讯员章政、贺晓斌)秋风吹过田野,大地一片金黄。近日,走进随县均川镇潜家楼村,山间梯田里收割机的轰鸣声,伴随着农民忙碌的欢声笑语,演奏出一曲和谐而美好的丰收乐章。

据该村党支部书记董登国介绍,潜家楼村离集镇较远,山区丘陵地貌,广袤的稻田顺着山势高低起伏。操作收割机的农机手名叫罗建明,2014年,罗建明成立友丰种养专业合作社,将村里闲置的千余亩土地流转过来,主要种植水稻和小麦,距今已有十余年。

由于大部分田块面积小不规则,大型插秧机、收割机进不来,罗建明便自筹资金购买了各种农具。如今,友丰专业合作社已有各类农机20余台,无人机3台,年产值过百万元。春秋秋收和田间管理需要大量劳动力,友丰合作社为潜家楼村20余人提供就业岗位,每年劳务支出超过20万元。“我们村的土地已纳入国家高标准农田建设,将于明年启动实施。那时,碎片化的土地将进一步整合,粮食产量将进一步提高,机械化耕作的效率也会更高。”罗建明高兴地说。

在均川镇幸福社区一处连片的稻田里,三台收割机“你来我往”,金黄的粮食颗粒归仓。这片平整开阔的土地,足足有200亩,是均川镇新禾农业服务有限责任公司的水稻试验田。说起今年水稻的收成,公司法人、镇农技服务中心主任程方一脸自豪。今年春季,在上级主管部门的支持下,200亩试验田全部种植了最新品种的随州香稻,具有更好的抗病虫、抗倒伏的特性。农田周围安装了24台飞蛾诱捕设备,大大减少了农药的使用,实现了真正的健康有机和绿色生态。粮食产量也稳中有升,预计亩产1200斤,总产值达到20万元。

据了解,2024年均川镇水稻种植面积共计6.3万亩,其中随州香稻种植面积2.6万亩。“均川镇新禾农业社会化服务公司旗下有注册农机手195人,注册农机376台,50余台收割机正在跨区域作业。这些刚收割的稻谷直接送到公司烘干车间,烘完后便可出售。日趋完善的农业社会化服务体系,大大提高了生产效率,也为下一步全链条播种满种打下了良好的基础。”程方信心满满地说。

随县唐县镇

桃胶成「金珀」 市场香饽饽

随州日报讯(通讯员王欢、张小茜)随着健康养生观念的深入人心,纯天然、高品质的桃胶产品备受市场青睐。连日来,位于随县唐县镇的康之源农贸有限公司不误时节,加紧桃胶收购步伐。

公司车间内,两台色选机发出轰鸣的运转声,工人紧盯屏幕,确保机器按照最优状态运行。一侧的收集筐里,堆满了经过精心挑选的桃胶。“7月至11月是收购旺季,目前已备货十余万斤。”公司负责人李冬亮笑着说。

桃胶又名桃花泪、桃油、桃脂,是桃树的树皮分泌出来的红褐色或黄褐色胶状物质,由于含有膳食纤维、胶原蛋白和氨基酸,在食品行业颇受欢迎,被誉为“土燕窝”“树上燕窝”。

2016年,还在做餐饮生意的李冬亮,发现了桃胶产业的商机,联想到家乡丰富的果树资源,便开始进入桃胶行业。起初,他与家人骑着摩托车走街串巷收购桃胶,一天最多只能收购百余斤。但凭借着对市场的敏锐洞察和不懈努力,他们的生意逐渐做大,每年需要从全国各地收购桃胶。最火爆的时候,一年收购桃胶30万斤,整个厂房都被堆得满满当当。李冬亮回忆道,当时因为厂房太小,先后搬迁了四次。

纯天然产出的桃胶形状各异、大小不一,往往需要经过清洗、晾晒、筛选、分级,再将其表面的杂质打磨干净才能达到售卖标准。全部依靠人工,成本高、利润低,不利于规模化发展。为提高桃胶卖相,增加经济效益,2018年,公司陆续购买了色选机、振动筛、打磨机等现代化设备,对桃胶进行分级处理,实现了从人工筛选到机器筛选的转变。

仓库内,成堆的桃胶按照黄红颗粒、纯黄颗粒、精修颗粒等多个区域整齐摆放。“这种精修桃胶是纯手工修剪的,一斤能卖40元,市面上也比较畅销。”李冬亮拿起剪刀,现场展示桃胶精修过程。经过360度无死角地修剪,桃胶上的树皮、杂质被一一去除,变得棱角分明、内里清透,阳光照射下,如琥珀晶莹剔透。

随着桃胶产业的不断壮大,当地群众参与到桃胶的采集、去杂、晾晒、精修等各个环节中,实现了家门口就业。一年下来,公司发放的务工费达十几万元,为当地群众提供了稳定的收入来源。

多年经营,公司拥有众多固定客户,货物主要发往广州等大城市。为满足客户多样化的需求,公司还将桃胶与皂角米、雪梨等食材组合售卖,每盒售价10元,深受消费者喜爱。

镇街经纬

曾都区西城街道

上门服务重点企业 持续优化营商环境

随州日报讯(通讯员谢斯楠、李怀琴)“前段时间我们企业申报的技术改造项目补贴下来了,有20多万,如果不是街道跟我们说我们企业更新了技术设备,可以申报这个项目,我们哪里会知道国家还有这些补贴,这笔资金大大减轻了企业压力!”随州市华大汽车悬架弹簧有限责任公司负责人胡启国对街道竖起了大拇指。

为了更好的服务企业,优化营商环境,解决企业在经营发展中遇到的难题,做好服务“店小二”,搭建政企“连心桥”,扎实推进辖区四上企业的培育和扶持工作,近日,曾都区西城街道主要负责人带队走访辖区重点企业。

在与企业负责人面对面交流中了解到,当前企业面临经营现状、发展过程中面临的生产成本上涨、融资困难、转型升级等问题。街道负责人表示,街道会积极对接相关部门,不断加强与企业沟通,用心做好服务,将政策用好用活,帮助企业享受政策红利,助力企业重拾信心,稳固产业发展。

下一步,西城街道将继续以贴心的服务持续优化营商环境,给予市场主体更多的获得感和更强的发展后劲,让企业“愿意来、留得住、发展好”,不断提升企业满意度,共同助推辖区经济高质量发展。

曾都区南郊街道

优化电力营商环境 为企业发展增势赋能

随州日报讯(通讯员宋薇)经济发展,电力先行。今年以来,曾都区南郊街道致力打造高质量供电、高品质用电的电力营商环境,持续在提供优质服务上做“加法”,不断增强企业“电力获得感”,促进经济社会高质量发展。

重引导,技改扩能提质效。聚焦设备更新、产业升级加强政策引导,加快培育和发展新质生产力,引导前进化工、欧瑞生物等企业进行技术改造升级,实现“生产换线”“机器换人”“设备换芯”;支持楚帝智联、钰龙机械、楚天药业、大自然木业等企业争取技改补贴资金500余万元。1-8月,南郊街道规模以上工业企业用电量环比增长13.3%,产值环比增长11.5%,制造业发展实现质效双升。

强担当,专班服务促发展。持续推行领导干部包保重点项目责任制,坚持“一项目一专班”全周期服务项目建设,着力协调解决项目单位在落地、建设、经营过程中可能遇到的电、气等各种难题。建立项目建设现场办公制度,密切关注重点项目进度,上门把脉项目用电需求,开展“一对一服务”,重点协调解决了齐鸣智慧工厂项目电力专线牵引、双龙印务项目线材迁移等问题,为项目顺利建设提供了强有力的电力保障。

优服务,提升环境夯底盘。坚持定期走访重点企业,收集企业关于用电方面的意见或建议,宣传安全节约用电知识和电费电价政策,开展能效诊断。及时协调解决了松州林产品加装变压器等难题,为企业“量身定制”节能方案,提高了企业用电效率,降低了企业成本,以优质的服务营造良好的营商环境,用实际行动为企业排忧解难。

随县草店镇

规范农村产权交易 助力乡村振兴建设

随州日报讯(通讯员叶星、史文杰)9月27日上午,随着主持人一声宣布,随县草店镇成功交易一宗村级工程建设类项目。此工程项目通过数字农经平台交易,为村集体节约资金4万余元。

为持续推进“三清两建一提升”工作成效,巩固农村集体产权制度改革成果,自今年4月起,草店镇依托镇财政所成立农村产权流转交易站。交易站按照“统一交易制度、统一交易流程、统一交易平台、统一信息发布、统一服务标准、统一监督管理”的“六统一”管理模式运行,为农村各类产权流转交易提供场所设施、信息发布、组织交易等服务。借助“湖北数字农经”产权交易平台进行线上交易已初见成效,交易过程公开透明、程序规范、结果可溯,有效提高了农村资源配置和利用效率。截至目前,已成功交易4起。

下一步,草店镇将继续依托“湖北数字农经”产权交易平台,加大对农村产权交易质量和数量的监督管理,为村级组织壮大集体经济、推动乡村全面振兴夯实坚实基础。

随县淮河镇

强招商优环境 推动经济发展全面起势

随州日报讯(通讯员王杰)今年以来,随县淮河镇上下“一盘棋”抓实抓牢项目建设,精准发力招商引资,坚定不移优化营商环境,为推动淮河镇经济发展全面起势蓄力赋能。

狠抓招商引资强实力。坚持把招商引资作为“一号工程”,“一把手”带头抓招商;组建工作专班,宣传优惠政策,全员参与招商。把招商引优、精准招商作为重点,立足坚实农业基础和现有产业基础,聚焦文旅融合、农产品深加工、产业链延伸等,成功吸引了泰州市内燃机制造公司投资的兴鸿铸造二期项目、竹筏漂流景观设施建设项目等,为淮河镇经济增长注入了强劲动力。

聚力项目建设强引擎。坚持把项目建设作为推动发展的“第一引擎”,作为稳增长、促投资、增后劲的关键举措,持续在项目建设上综合施策、精准发力,力推项目建设提速增效。强化项目策划储备,围绕产业布局,聚焦关键环节,瞄准目标要求,持续谋划好项目、大项目。加快仙草科技艾草制品项目及红瓦屋建筑用材项目建设进度,持续推动重点项目早落地、早投产、早达效。

优化营商环境强磁场。坚持秉承“无事不扰,有求必应”的理念服务辖区企业,把企业的需求放在心上,落在实处。包联服务助企纾困,党政班子成员包保重点企业,准确及时收集企业发展中遇到的困难和问题,精准服务,有效全面地为企业排忧解难。今年以来共走访企业13次,解决企业反馈诉求6起,帮助桐鑫建材有限公司做好复工前的建设、指导淮源小镇有序完善开业前的准备工作,满意度达100%。

万店镇双河村

以「统战+」绘就村美民富新画卷

随州日报讯(通讯员郝雪婷)近年来,曾都区万店镇双河村以“统战+”工作模式为抓手,充分发挥自身优势,汇聚乡贤力量,共谋乡村发展,调动统战对象资源融入本地建设,形成党建引领、统战聚力、多元共治的工作新局面。

发挥统战优势,全面建强统一战线阵地。双河村持续探索基层统战示范点建设,充分利用现有的日间照料中心等场所,按照有机制、有队伍、有阵地、有品牌的标准,因地制宜打造集展览、宣讲、科普功能于一体的统战之家、统战角。坚持把统战组织、联系平台建到统战成员活跃一线和基层治理最末端,精心培育统战文化品牌,放大乡贤工作“+”效应,不断延伸统一战线工作触角,夯实基层统战工作基础。

凝聚统战力量,全面推进强村富民进程。双河村坚持把统战代表人士吸引纳入到村级发展进程中,充分发挥乡贤引领作用,引导他们与基层党组织“同心同向”,主动履行社会责任,弘扬社会正能量。双河村乡贤代表共带动本村100余人就业务工,为双河村修建白湖大桥、党群服务中心等基础设施建设及举办各类活动捐款30余万元,同时长期资助助学,资助贫困优秀大学生完成学业。乡贤代表还积极参与乡村治理与涉民服务,以“我为群众办实事”“清风夜话”“逢四说事”等实践活动为载体,收集社情民意100余条,调处矛盾纠纷20余起,为村委会与群众搭建沟通的桥梁,有效维护双河村和谐稳定。

共绘统战新篇,全面助力和美乡村建设。在和美丽乡村项目建设过程中,双河村充分发挥乡贤能人主观能动性,引领村民参与共建,共同改善湾组环境。通过入户走访、座谈交流、湾组夜话等方式,充分听取村民在人居环境整治、村级事业发展、公共服务以及基础设施建设等方面的意见,为双河村和美乡村李家湾改造项目出谋划策。同时,号召本村20余人的建筑工程队及本村村民参与项目建设,人均增收2万元左右。李家湾项目还带动17户村民投资120余万元,对自己的老房子进行修缮重建。“现在村庄道路刷黑了,墙上美了,路灯亮了,环境好了,心里也舒坦了!”村民们纷纷表示满意。

下一步,双河村将持续挖掘统战力量,利用统战资源优势,吸引在外游子返乡创业、回乡发展,激发乡贤参与乡村建设的热情,回馈桑梓,反哺家乡,不断壮大集体力量,共同建设美丽家园,为双河村发展迈入快车道注入统战“加速度”。



日前,随县红十字会在溧潭镇开展红十字救护员(初级)培训,溧潭镇机关单位、村(居)委会工作人员、居民等50余人参与此次活动,切实增强居民及公共场所工作人员在应对紧急情况和突发事件时的自救互救能力。

(随州日报通讯员 任宇轩 陈瑞丰摄)

广水蔡河镇

开展“扫黄打非”专项行动

随州日报讯(通讯员沈莹莹)近日,广水市蔡河镇组织新时代文明实践站、镇政法办公室、镇团委、派出所、市场监管所等单位联合开展“扫黄打非”专项行动。

此次专项行动主要针对镇区书店、文具店、大型超市等重点场所进行专项检查。重点检查刊物、儿童读书图书、检查销售的书、报、刊是否违规、是否有宣扬凶杀、暴力、色情类图书,对大型超市检查是否夹杂销售盗版(淫秽)光盘或非法图书。对迹象性、数量较少、性质轻微的涉嫌违法违规予以制止及纠正,对制作传播淫秽色情信息问题严重的商家,坚决依法责令停业整顿或予以关闭,依法依规吊销相关行政许可。

业整顿或予以关闭,依法依规吊销相关行政许可。

扫黄打非,人人有责。蔡河镇还开展了“扫黄打非”宣传活动,向群众发放宣传折页,宣传线索处置流程、举报事项主要内容、举报电话,形成全民共同抵制、齐抓共管的工作格局。

下一步,蔡河镇将持续加大“扫黄打非”工作力度,维护蔡河镇文化安全和文化市场秩序,净化文化市场,优化营商环境,推动形成风清气正,积极向上的社会文化氛围。

乡镇之窗专刊

主持人:吴财荣 赵慧林 QQ:2855257505
设计:向红

主办:随州日报社

共建(排名不分先后):随县:厉山镇、殷店镇、草店镇、淮河镇、万和镇、吴山镇、唐县镇、新街镇、安居镇、溧潭镇、洪山镇、三里岗镇、柳林镇、高城镇、均川镇、桐柏山太白顶风景名胜景区
广水:应山街道、十里街道、广水街道、武胜关镇、李店镇、骆店镇、陈巷镇、马坪镇、蔡河镇、郝店镇、城郊街道、余店镇
曾都区:东城街道、西城街道、南郊街道、北郊街道、何店镇、洛阳镇、万店镇、府河镇